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ΘΕΜΑ: «Εκσυγχρονισμός θεσμικού πλαισίου λειτουργίας ΓΟΕΒ - ΤΟΕΒ» 
ΣΧΕΤ.: 
 
Το τελευταίο χρονικό διάστημα γίνονται συνεχείς διαβουλεύσεις σχετικά με τα 
σχέδια διαχείρισης λεκανών απορροής για τα υδατικά διαμερίσματα της χώρας μας. 
Από τις διαβουλεύσεις αυτές προκύπτει ότι η μεγαλύτερη ποσότητα νερού στην χώρα 
μας κατευθύνεται προς τον πρωτογενή τομέα. Μεγάλο δε μέρος του νερού αυτού 
διαχειρίζεται από συλλογικούς φορείς και συγκεκριμένα τους ΓΟΕΒ και ΤΟΕΒ. 
 
Από τα προαναφερθέντα προκύπτει η σπουδαιότητα των οργανισμών διαχείρισης του 
«γεωργικού» νερού. Παρά την σπουδαιότητα αυτή οι οργανισμοί αυτοί λειτουργούν 
μέσα σε ένα νομοθετικό πλαίσιο το οποίο από καιρό έχει καταστεί ανεπίκαιρο αφού 
χρονολογείται από την δεκαετία του 1950. Για τον λόγο αυτό θεωρούμε αναγκαία την 
ανάληψη πρωτοβουλίας από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου σας 
προκειμένου να υπάρξει εκσυγχρονισμός και επικαιροποίηση του νομοθετικού 
πλαισίου που διέπει την οργάνωση και λειτουργία των συλλογικών οργανισμών 
διαχείρισης του «γεωργικού» νερού. Το νέο πλαίσιο θα πρέπει να εισάγει την 
επιστήμη στον τομέα της άρδευσης μέσα από την χρήση σύγχρονων μεθόδων 
παρακολούθησης ατμοσφαιρικών παραμέτρων, αυτοματισμούς στα δίκτυα αλλά και 
συνεχή επιστημονική επικουρία των παραγωγών στο θέμα των αρδεύσεων (πότε, 



πόσο, πως). Αυτήν την στιγμή είναι χαρακτηριστικό ότι ενώ οι οργανισμοί αυτοί 
δημιουργούνται και λειτουργούν δεν είναι σε θέση να καθοδηγήσουν επιστημονικά 
στο πόσο νερό είναι απαραίτητο στα πλαίσια της αειφορικής διαχείρισης αυτού αλλά 
και της μείωσης του κόστους παραγωγής, πέρα από τα γενικότερα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν.  
 
Στον παραπάνω διάλογο θεωρούμε απαραίτητη την παρουσία του ΓΕΩΤ.Ε.Ε. αφού 
στις τάξεις του περιλαμβάνονται αυτοί που κάθε μέρα αντιμετωπίζουν τα 
προβλήματα πεδίου ερχόμενοι σε επαφή με τους χρήστες. 
 
Κλείνοντας πρέπει να αναφερθεί η αναγκαιότητα εξεύρεσης λύσης στο πρόβλημα  
κατασχέσεων περιουσιακών στοιχείων των μελών των Δ.Σ. των Γ.Ο.Ε.Β. διότι 
σύμφωνα με νομικούς κύκλους η ρύθμιση που πρόσφατα προωθήσατε δεν έχει 
αναδρομική ισχύ με αποτέλεσμα αριθμός συναδέλφων μας που συμμετείχαν σε αυτά 
να βρίσκονται προ αδιεξόδου. 
 
 
Ελπίζοντας στην θετική ανταπόκρισή σας. 
 
 

Για την Διοικούσα Επιτροπή 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
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